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Warlubie, dnia 17 czerwca 2020 r.

Nasz znak: IGOŚ.V.7021.10.2020
INFORMACJA
Od 14 marca 2020 roku w Polsce obowiązywał stan zagrożenia epidemicznego, na podstawie rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 13 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu zagrożenia epidemicznego.

Został on odwołany wraz z wydaniem rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii. Na terenie kraju wprowadzono, do odwołania, stan epidemii w związku z zakażeniami wirusem SARS-CoV-2.
Zgodnie z ustawą z dnia 5 grudnia 2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi (Dz. U. z 2019 r. poz. 1239 z późn. zm.), stan zagrożenia epidemicznego to sytuacja prawna wprowadzona na danym obszarze w związku z ryzykiem wystąpienia epidemii w celu podjęcia określonych w ustawie działań zapobiegawczych. Stan epidemii to z kolei sytuacja prawna wprowadzona na danym obszarze w związku z wystąpieniem epidemii w celu podjęcia określonych w ustawie działań przeciwepidemicznych i zapobiegawczych dla zminimalizowania skutków epidemii.
Mimo zniesionych wielu obostrzeń sanitarnych związanych z zapobieganiem rozprzestrzeniania się SARS-CoV-2, prosimy o zachowanie ostrożności oraz stosowanie dystansu społecznego. 

W ostatnim okresie zaobserwowano, iż utrzymane zasady bezpieczeństwa, w szczególności zachowywania odstępu społecznego oraz zasłaniania twarzy, nie przestrzegane są przez mieszkańców w przestrzeni publicznej.
Niestety nadal odnotowuje się nowe przypadki zachorowań. Szczególnie osoby przechodzące chorobę bezobjawowo stanowią potencjalne zagrożenie rozwinięcia się pandemii, dlatego tak ważne jest żebyśmy wspólnie zadbali o Nasze bezpieczeństwo.
W budynkach użyteczności publicznej obowiązuje nakaz zasłaniania ust i nosa oraz zachowanie odpowiedniego dystansu społecznego, w związku z czym na danej powierzchni może przebywać ograniczona liczba osób.

Udostępnianie obiektów świetlic wiejskich w obecnej sytuacji wiąże się z ogromnym ryzykiem, ze względu na przebywanie grupy ludzi, co potęguje możliwość zakażenia. Niesie za sobą konieczność przeprowadzenia dezynfekcji obiektu. Zgodnie z zapisami umowy wynajmu świetlicy wiejskiej, Najemca zobowiązany jest zwrócić przedmiot najmu wraz z wyposażeniem w stanie niepogorszonym, a więc zobligowany jest do pokrycia kosztów przeprowadzenia dezynfekcji oraz przedstawienie dokumentu potwierdzającego jej wykonanie.  
Dodatkowo, każdy organizator imprezy lub przyjęcia w świetlicy, jak również goście, będą musieli przestrzegać wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego odnośnie przyjęć. Wytyczne GIS są dostępne na stronie internetowej Ministerstwa Rozwoju pod adresem  https://www.gov.pl/web/rozwoj/wesela-przyjecia . Podkreślam, że brak zastosowania się do tych reguł może skutkować odpowiedzialnością administracyjną nakładaną przez GIS na organizatora przyjęcia, jak również odpowiedzialnością na płaszczyźnie karnoprawnej, gdy uczestnik imprezy świadomie narazi innych uczestników na zakażenie SARS-CoV-2 (art. 161 § 2 i § 3 Kodeksu karnego).

Reasumując, w trosce o bezpieczeństwo mieszkańców i utrzymanie obiektów komunalnych na chwilę obecną istnieje możliwość złożenia wniosku o zawarcie umowy najmu świetlicy wiejskiej, należy jednak być świadomym, że będzie on podlegał rozpatrzeniu w odniesieniu do obowiązujących zasad bezpieczeństwa, z nałożeniem opisanych wytycznych, takich jak konieczność przeprowadzenia dezynfekcji obiektu, nakaz zasłaniania ust i nosa oraz zachowane odpowiedniego dystansu społecznego, co wiąże się z przebywaniem ograniczonej liczby osób na danej powierzchni (jedna osoba na 1 m2 powierzchni użytkowej sali).
 Bądźmy odpowiedzialni!
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