                                                                                 

       Warlubie, dnia 24.05.2023 r.

INFORMACJA O WYNIKU NABORU NA  STANOWISKO
 PODINSPEKTORA DS. KADR 
          Wójt Gminy Warlubie zgodnie z art. 15 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r.                 o pracownikach samorządowych (Dz.U. z 2022 r. poz. 530) informuje, że w wyniku zakończenia procedury naboru na wolne  stanowisko urzędnicze w Urzędzie Gminy                 w Warlubiu, ul. Dworcowa 15, 86-160 Warlubie do zatrudnienia na stanowisko  podinspektora ds. kadr   w Referacie Obsługi Administracyjnej wybrana została kandydatura Pani Sylwii Manteufel zam. Płochocin.
Uzasadnienie dokonanego wyboru

W wyniku przeprowadzonego naboru komisja konkursowa wyłoniła do zatrudnienia kandydaturę Pani Sylwii Manteufel na stanowisko podinspektora ds. kadr, która spełniła wymagania niezbędne oraz dodatkowe określone w ogłoszeniu o naborze. W trakcie procesu naboru  tj. testu sprawdzającego i rozmowy kwalifikacyjnej kandydatka wykazała się bardzo dobrą  znajomością przepisów prawnych oraz zagadnień niezbędnych do wykonywania zadań na wymienionym stanowisku. 
W związku z wyłonieniem przez komisję konkursową  kandydata  do zatrudnienia na  w/w stanowisko postępowanie konkursowe zostało rozstrzygnięte. 
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